

THE CRISIS SOLUTION
Terminus a quo
 Enter www.bursa.ro/the-crisis-solution-terminus-a-quo/ to read the book

"Financial crisis solution is not financial"
 (ENGLISH EDITION)

■ Minciuni nevinovate, pasiuni adevărate!
PAGINA 2
 ■ Scădere de 30% a profitului "Life is Hard", pe fondul unor afaceri în creștere
PAGINA 5

■ Băncile din Grecia vor restructura credite neperformante de 5,5 miliarde euro
PAGINA 12



GRAM AUR = 169,6049 RON FRANC ELVEȚIAN = 4,2384 RON EURO = 4,5323 RON DOLAR = 4,2804 RON

SURSE:

"Băncile de la noi - vehicul prin care multinaționalele scot bani din țară"

- "Băncile nu plătesc impozit la stat decât dacă doresc; în perioada 2011-2015, din 46 de bănci, 19 au plătit impozit pe profit în unii din acești ani, iar celelalte bănci nu au plătit niciodată nimic"
- "Ar trebui ca instituțiile abilitate să verifice dacă nu cumva băncile împreună cu societățile străine preiau ostil companii românești"
- "Cheltuielile cu vânzarea neperformanțelor sunt integral deductibile"
- "Întrucât 95% din sistemul bancar este capital privat străin, băncile pot să stopeze finanțarea economiei românești"



Băncile din țara noastră nu plătesc impozit la stat decât dacă doresc, ele având un sistem de raportare a profitului foarte complicat, după cum ne-au spus surse oficiale, demne de încredere.
 Acestea ne-au precizat că există instituții financiare care nu au plătit

impozit pe profit timp de zece ani, raportând pierdere în toată această perioadă. Băncile se folosesc de prevederile legislative speciale și dedicate sectorului bancar ca să nu plătească impozitul pe profit, subliniază sursele citate, explicând că este vorba despre deductibilitatea nelimitată a cheltuielilor cu vânzarea de credite

neperformante (NPL).
 Surselile noastre ne-au exemplificat: "Să spunem că a bancă a realizat un profit de 100 de milioane de euro și a vândut un pachet de NPL de 200 de milioane de euro. În general, banca vinde portofoliile de neperformante cu 5-7% din valoarea lor nominală, dar, potrivit unui

studiu, media pe sistem este de 11%. Așadar, la NPL vândute de 200 de milioane de euro, banca încasează 22 de milioane de euro, înregistrând o pierdere de 178 de milioane de euro. Această pierdere este integral deductibilă, conform legislației în vigoare. Așadar, respectiva instituție încheie exercițiul financiar cu o pierdere de 78 de milioane de euro, după ce cheltuiala cu vânzarea portofoliului de neperformante este scăzută din profit. Problema este că pierderile se reportează pe următorii ani fiscali, de la an la an, până când banca ajunge la zero, acesta fiind un fenomen ciclic.

Astfel, o bancă ce declară profit într-un an, în realitate nu plătește niciun impozit, pentru că profitul raportat se compensează cu pierderile din anul anterior. Este un artificiu folosit de bănci ca să nu plătească impozite la stat".

EMILIA OLESCU
 (continuare în pagina 11)

DEȘI „BĂRCUȚA” NU E CRUCIȘĂTOR, IAR SOBOLEWSKI NU E MOURINHO, Șefii BVB vin cu propunerea indecentă să se premieze

- Surse: „Propunerea de alocare de acțiuni către salariații și directorii BVB, precum și către membrii Consiliului Bursei arată că directorul general Ludwik Sobolewski a intrat în campanie"
- Nicolae Gherguș: „Problema majoră, din perspectiva acționarului, este cea legată de cuantumul lor (n.r. alocărilor de acțiuni) și de legătura dintre aportul administratorilor și performanța societății"
- 2016 – un an plin de gafe, salvat de succesul ofertei MedLife

Șefii Bursei de Valori București Anghel, dar și o serie de indemnizații suplimentare pentru participarea la comisiile speciale din Bursă.

A.A., A.S.
 (continuare în pagina 5)

Februarie a trecut, listarea n-a apărut

Luna februarie a anului 2017 s-a încheiat de o săptămână, însă listarea anunțată de cel puțin două ori de directorul general al Bursei de Valori București (BVB), Ludwik Sobolewski, nu s-a realizat. Acesta a declarat, în cadrul unui eveniment organizat de BVB, în data de 26 ianuarie 2017, că după succesul avut cu MedLife, luna februarie va mai aduce o nouă

companie la bursă, fără a da însă alte detalii suplimentare. La doar câteva zile distanță, în cadrul unei conferințe din data de 2 februarie, directorul București (BVB), Ludwik Sobolewski, nu s-a realizat. Acesta a declarat, în cadrul unui eveniment organizat de BVB, în data de 26 ianuarie 2017, că după succesul avut cu MedLife, luna februarie va mai aduce o nouă

ANDREI IACOMI
 (continuare în pagina 3)

Journal de criza

ACȚIUNILE SCAD "Deutsche Bank" pregătește o majorare de capital de 8 miliarde euro

Acțiunile celei mai mari bănci germane, "Deutsche Bank" AG, au scăzut semnificativ ieri, după ce aceasta a anunțat o majorare de capital de 8 miliarde de euro, măsură care, anterior, era considerată de directorul executiv John Cryan măsură "de ultimă instanță".

Ieri dimineață, titlurile băncii au coborât cu 7% pe piața din Frankfurt, însă, ulterior, declinul a fost mai mic. La ora 16.25 (ora Germaniei), o acțiune "Deutsche Bank" era cotată la 17,96 euro, pe lângă o creștere mai mică decât cel din ultima zi a săptămânii trecute. Vineri, acțiunile "Deutsche Bank" au pierdut peste 1%, ca urmare a apariției în presă a unor zvonuri legate de majorarea capitalului.

Dumnică, "Deutsche Bank" a anunțat "o schimbare de strategie", care include reorganizarea unor operațiuni ale sale, renunțarea la planul de vânzare a diviziei retail "Postbank" și promovarea a doi executivi în funcția de directori generali adjuncți.

Majorarea de capital pe care o pregătește banca germană este a patra din 2010 până în prezent. Alături de listarea parțială a diviziei de management al activelor și vânzarea altor active, majorarea ar trebui să ridice rata de capital a băncii la peste 13%, de la 11,9% la finele lui 2016, conform Bloomberg.

V.R.



GENERAL MOTORS IEȘIE DIN EUROPA "Peugeot Citroen" preia "Opel" pe 2,2 miliarde euro



Producătorul auto francez "PSA Peugeot Citroen" a decis să achiziționeze "Opel", divizia europeană a companiei americane "General Motors" Co. (GM), într-o tranzacție evaluată la 2,2 miliarde de euro. Afacerea va crea al doilea mare producător auto european.

O declarație comună publicată ieri

de GM și PSA arată că tranzacția va genera economii anuale de 1,7 miliarde de euro până în 2026, iar subsidiara "Opel" va obține o marjă de profit de 2% până în 2020 și de 6% până în 2026.

A.V.
 (continuare în pagina 2)

SIF Transilvania convoacă acționarii ca să aprobe un dividend de 0,02 lei/acțiune

- Pe ordinea de zi mai figurează alegerea Consiliului de Supraveghere al societății

Directoratul SIF Transilvania (SIF 3), întrunit în ședința din 06.03.2017, convoacă acționarii pentru data de 28-29 aprilie, ca să aprobe un dividend brut pe acțiune

în sumă de 0,02 lei/acțiune, dar și să aleagă Consiliul de Supraveghere al societății pentru un mandat de 4 ani, cuprins între 28.04.2017-27.04.2021.

Dividendul reprezintă un randament de 7,73% prin raportare la prețul mediu de tranzacționare a acțiunilor SIF 3 în anul 2016. (A.S.)

(continuare în pagina 4)

DUPĂ CE A FOST ÎNVINSĂ DE BCR BPL Curtea de Conturi a pierdut și în procesul cu Raiffeisen Banca pentru Locuințe

Și Raiffeisen Banca pentru Locuințe (RBL) a câștigat în procesul deschis împotriva Curții de Conturi, după ce BCR Banca pentru Locuințe (BCR BPL) a obținut de la instanță aceeași hotărâre.
 Ambele decizii ale justiției au fost pronunțate pe fond.
 În procesul dintre Curtea de Con-

turi și RBL, Curtea de Apel București a decis: "Admite în parte acțiunea. Anulează în parte Raportul de control privind controlul utilizării subvențiilor bugetare la Raiffeisen Banca pentru Locuințe (...) cu privire la: - abaterile reținute prin Constatările (...); - măsurile aferente abaterilor de mai sus, dispuse la punctele

(...) - măsurile dispuse la punctele (...) din aceeași decizie în ceea ce privește aspectele derivând din constatarea abaterilor și dispunerea măsurilor anulate mai sus. Respinge în rest acțiunea, ca nefondată."

E.O.
 (continuare în pagina 4)

Întrebări pentru Cartea Albă a Comisiei

Cartea Albă a Comisiei Europene privind Viitorul Uniunii a stârnit controverse. Documentul, cu cinci scenarii evocate (status quo (carry on), cu accent pe Piața Unică, "coalitii ale celor ce vor", mai puțin dar mai bine, tot și mai mult), ilustrează mari incertitudini, provocări și dileme cu care se confruntă statele membre, instituțiile europene. Un mănunchi de crize a copleșit Uni-

nea lăsând urme adânci și obligând la interogații tulburătoare. Sunt constatări, mai mult sau mai puțin explicite, în acest document:
 - Uniunea a făcut enorm pentru reconstrucția economică și pace, democrație după 1945;
 - UE a devenit o entitate tot mai complexă și eterogenă, cu proces decizional tot mai greu;
 - Crizele, dificultățile economice și sociale, explică drumul tot mai împiedicat străbătut de UE;
 - Există o criză de încredere, chiar de legitimitate, în condițiile în care guvernele nu sunt capabile să livreze

cetățenilor bunuri publice conform contractelor sociale;
 - Se manifestă o "oboseală" socială, a procesului de integrare;
 - Provocări și amenințări majore (protecția frontierelor, terorism, răspunsuri comune.
 Sunt multe aspecte de discutat; reamare aici trei chestiuni/întrebări ce merită, în opinia mea, atenție deosebită în dezbaterile la care a invitat Comisia Europeană.
 (continuare în pagina 3)
 (Articol preluat de pe opinibnr.ro)



DANIEL BĂLANU

GAMBLING

EDIȚIA A VI - A

Suplimentul BURSA DEDICAT INDUSTRIEI JOCURILOR DE NOROC

Se distribuie gratuit împreună cu ziarul BURSA

A apărut!